



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

8月

24

中工网 <http://www.workercn.cn>

日 星期五 农历戊戌年 七月十四

第 19801 期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

思想工作提出一系列新思想新观点新论断,‘路线图’清晰,‘方法论’有力,宣传思想工作赶上了大有可为、大有作为的好时代。”中国记协国内工作部主任沈毅兵说。

中国作协文艺报社总编辑梁鸿鹰对“坚持以人民为中心的创作导向,带来的新气象新风尚深有体会。”这些年,“深入生活、扎根人民”蔚然成风,现实题材创作日益丰富,涌现了一大批优秀作品。”梁鸿鹰说,每一个“坚持”都带来丰硕成果,每一个“坚持”都是我们在继承中创新、开拓中前进的行动指南。

前进方向。

中央宣传思想文化单位干部职工认真学习习近平总书记的重要讲话,大家表示,要把思想和行动统一到讲话精神上来,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,自觉肩负起新形势下宣传思想工作的使命任务,激励斗志干劲,鼓舞担当作为。

## “九个坚持”开辟崭新境界

党的理论创新全面推进,中国特色社会主义和中国梦深入人心,社会主义核心价值观和中华优秀传统文化广泛弘扬……党的十八大以来,宣传思想工作取得历史性成就,实现历史性变革,全党全社会思想上的团结统一更加巩固,宣传思想文化战线深感自豪、倍感振奋。

中宣部干部职工表示,习近平总书记的重要讲话立意高远、视野宏大,是继“8·19”重要讲话之后又一篇具有里程碑意义、闪耀着马克思主义真理光辉的纲领性文献。讲话用“九个坚持”精辟概括了党的宣传思想工作的一系列新思想新观点新论断,把我们对宣传思想工作的规律性认识提升到一个新高度,正式吹响了宣传思想工作从正本清源进入守正创新阶段的冲锋号。

“党的十八大以来,习近平总书记对宣传

着眼“四心”凝聚奋进力量

习近平总书记在讲话中指出,我们必须把人民对美好生活的向往作为我们的奋斗目标,既解决实际问题又解决思想问题,更好强信心、聚民心、暖人心、筑同心。

“宣传思想工作是做人的工作,新时代宣传思想工作分量千钧,正如习近平总书记指出的,夺取中国特色社会主义新胜利,更加需要坚定自信,鼓舞斗志,更加需要同心同德、团结奋斗。”人民日报评论部编辑李斌说,思想文化的多元多样多变带来不少新挑战,新闻舆论工作者更要把准人们的思想脉搏,将工作做到人心上,让主流声音更加响亮。

(下转第3版)

# 习近平向首届中国国际智能产业博览会致贺信

新华社北京8月23日电 首届中国国际智能产业博览会23日在重庆市开幕,国家主席习近平向会议致贺信。

习近平指出,我们正处在新一轮科技革命和产业变革蓄势待发的时期,以互联网、大

数据、人工智能为代表的新一代信息技术日新月异。促进数字经济和实体经济融合发展,加快新旧发展动能接续转换,打造新产业新业态,是各国面临的共同任务。

习近平强调,中国高度重视创新驱动发

展,坚定贯彻新发展理念,加快推进数字产业化、产业数字化,努力推动高质量发展,创造高品质生活。中国愿积极参与数字经济国际合作,同各国携手推动数字经济健康发展,为世界经济增长培育新动力、开辟新空间。本次会议

以“智能化:为经济赋能,为生活添彩”为主题,体现了世界经济发展的趋势,体现了各国人民对美好生活的期盼。希望与会代表深化交流合作,智汇八方、博采众长,共同推动数字经济发

展,为构建人类命运共同体贡献智慧和力量。



## 2018年中非合作论坛北京峰会主题花坛亮相

8月22日,随着2018年中非合作论坛北京峰会临近,一个以峰会为主题的大型花坛亮相北京朝阳门东南角。

据了解,到本月底前,天安门广场、长安街等地的峰会主题花坛也将陆续亮相。

2018年中非合作论坛北京峰会将于9月3日至4日举行。中非领导人将齐聚北京,围绕“合作共赢,携手构建更加紧密的中非命运共同体”这一峰会主题,共叙友情,共商合作,共话未来。

这是中非合作论坛继2006年北京峰会和2015年约翰内斯堡峰会之后,中非友好家庭的又一次大团圆,也是中国今年举办的规模最大、外国领导人出席最多的主场外交。届时,众多非洲国家领导人和非盟委员会主席将率团与会,联合国秘书长作为特邀嘉宾,27个国际和非洲地区组织作为观察员也将出席峰会有关活动。

大羽 摄/东方IC

## 11省区市公布2018年企业工资指导线 近三成强调着力提高一线职工工资

本报北京8月23日电 (记者于灵歌)截至今天,全国已有11个省区市发布了2018年企业工资指导线。《工人日报》记者梳理发现,其中近三成在发布企业工资指导线的通知中要求,要着力提高一线职工工资水平。

企业工资指导线,是政府根据当年经济发展调控目标,向社会发布的年度工资增长水平的建议。具体而言,企业工资指导线分为

上线、基准线和下线三项。

截至今天,上海、山东、山西、内蒙古、福建、河南、江西、吉林、四川、天津、陕西等11个省区市公布了2018年企业工资指导线。其中,山西、河南、陕西三地的基准线较上一年有所上调,其余省区市均保持在7%左右;上线方面多保持在10%以上,上海、江西均没有设立下线;下线则多在3%左右。

记者注意到,在这11个省区市中,有3省市在公布企业工资指导线时,提出要着力提高一线职工工资水平。

上海要求,应当努力提高工资水平偏低的生产服务一线岗位人员工资水平,一线职工工资增长幅度应当不低于本企业职工工资的平均增长幅度,企业高管的工资增长幅度应低于本企业职工工资的平均增

长幅度。

福建提出,企业在确定职工工资增长时,要注重提高工资水平偏低的生产一线职工的工资水平,使生产一线职工工资增长幅度不低于职工平均工资增长幅度。同时,企业要实行生产一线职工与经营者工资增长挂钩机制,生产一线职工平均工资水平不增长的企业,经营者工资也不宜增长。

江西则提出,企业应加强人工成本管控和全员绩效考核,强化工资分配与个人工作业绩、实际贡献紧密挂钩,向关键岗位、生产一线岗位和紧缺急需的高层次、高技能人才倾斜,合理拉开工资分配差距,调整不合理过高收入。

据了解,工资指导线虽不具有强制约束力,但可作为企业与职工开展工资集体协商以及企业自身合理确定工资增长水平的参考依据。

## 中船重工3勇士为挽救重点试验平台捐躯

新华社大连8月23日电 (记者蔡拥军 郭翔)中船重工12名勇士,为挽救在台风影响下出现险情的重点试验平台前往码头救险,作中多人被卷入海中,3名勇士因此捐躯。他们付出生命保护的试验平台安然无恙,平台4人平安。

记者23日从中船重工获悉,这3名勇士分别为51岁的黄群、61岁的宋月才、62岁的姜开斌。

受台风“温比亚”影响,8月20日,大连出现罕见的暴雨狂风。该重点试验平台已经承受过3次台风影响,虽进行了加固,但在20日

恶劣天气的影响下,部分缆桩因受力过大严重变形甚至断裂,缆绳脱落,导致平台首部只剩拖船钩加装的缆绳受力,可能会造成失控、毁损、倾覆、沉没及人员伤亡。

已在办公室通宵值班一晚的黄群当天每隔5分钟就询问一次平台情况,20日10时30分

许带领11名同志穿上救生衣,被浪冲倒再起身,携带备用缆绳冲过300多米长布满积水的码头,前去加固试验平台。作业过程中,黄群和姜开斌被特别大的一个巨浪卷入海中,其他人员立即抛绳施救。10多分钟后,又一巨浪袭来,施救者中的4人又被卷入海中。

被卷入海中的人员有3人当时被救出,但宋月才又在营救中落海。中船重工在全力组织救援同时,联系大连市、辽宁省有关方面,集中多方专业力量施援,至当日14时30分许,黄群、宋月才、姜开斌3名同志壮烈牺牲,其他人员被救出,两名受伤人员无生命危险。

## 洛阳一村民为改名字一字之错跑了不下15趟

## 群众办事“跑断腿” 局长道歉“红了脸”

相关负责人表示将深刻反思,制订整改方案

所、国土资源管理所开具证明,才能改正。按照要求,7月23日和24日,李乃甫先后到村委会和当地派出所开具证明,有效证明了自己与证件上的土地使用者“李乃甫”是同一人。随后到安乐镇国土资源管理所开具证明,工作人员却表示,开不了。

为拿到国土资源管理所的这一纸证明,李乃甫和老伴麻英先后跑了20多天,累计往相关部门跑了不下15趟,却总在镇里、区里相关部门间“打转转”,始终没有结果。

8月7日,安乐镇国土资源管理所终于同意开具一份加盖公章的证明:“洛龙区安乐镇中岗村土地使用证号,洛龙建(土09)字第007683号,

土地使用者为村民李乃甫。”然而,在这份证明上,李乃甫的名字依然被写成“浦”。

无奈之下,李乃甫将自己的经历以日记形式记录了下来,经河南当地媒体披露后,洛龙区委主要领导8月16日上午作出批示:这是懒政不作为、作风不实、为民服务意识不强的典型表现,要一查到底,严肃问责,从严处理。

事情这才迎来转机。当日下午,洛龙区委、区政府召集有关部门专题讨论解决此事。

会上,面对批评,洛龙区国土资源局负责人称,像李乃甫遭遇的改错字问题,他们也是第一次遇到,由于没有明文规定,只能按惯例处理。

会议结束后,“红了脸、出了汗”的洛龙区国

土资源局局长、安乐镇党委书记、安乐镇国土资源所所长等人,专程到李乃甫家中表达歉意。

当地国土资源部门现场办公完成了错误更改。

其实,8月13日,洛阳市就以电视电话会议召开了深化“放管服”改革推进审批服务便民化工作会议。而在洛龙区,当地的反思刚刚开始:此次“一字之错却证明难”事件,充分暴露出在落实“放管服”和“只进一扇门、最多跑一趟”改革中存在的薄弱环节。

目前,洛阳市洛龙区相关负责人已明确表示,将吸取教训,深刻反思,在全区范围内开展大排查,制订整改方案,确保不再发生类似问题。

# 高扬党的旗帜 壮大主流声音

## ——中央宣传思想文化单位干部职工学习习近平总书记重要讲话畅谈新时代新使命

新华社记者 黄小希 罗争光 王思北

“推动宣传思想工作不断强起来,促进全体人民在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起,为服务党和国家事业全局作出更大贡献。”习近平总书记日前在全国宣传思想工作会议上发表重要讲话,对做好新形势下党的宣传思想工作作出重大部署,指明

思想工作提出一系列新思想新观点新论断,‘路线图’清晰,‘方法论’有力,宣传思想工作赶上了大有可为、大有作为的好时代。”中国记协国内工作部主任沈毅兵说。

中国作协文艺报社总编辑梁鸿鹰对“坚持以人民为中心的创作导向,带来的新气象新风尚深有体会。”这些年,“深入生活、扎根人民”蔚然成风,现实题材创作日益丰富,涌现了一大批优秀作品。”梁鸿鹰说,每一个“坚持”都带来丰硕成果,每一个“坚持”都是我们在继承中创新、开拓中前进的行动指南。

党的理论创新全面推进,中国特色社会主义和中国梦深入人心,社会主义核心价值观和中华优秀传统文化广泛弘扬……党的十八大以来,宣传思想工作取得历史性成就,实现历史性变革,全党全社会思想上的团结统一更加巩固,宣传思想文化战线深感自豪、倍感振奋。

中宣部干部职工表示,习近平总书记的重要讲话立意高远、视野宏大,是继“8·19”重要讲话之后又一篇具有里程碑意义、闪耀着马克思主义真理光辉的纲领性文献。讲话用“九个坚持”精辟概括了党的宣传思想工作的一系列新思想新观点新论断,把我们对宣传思想工作的规律性认识提升到一个新高度,正式吹响了宣传思想工作从正本清源进入守正创新阶段的冲锋号。

“党的十八大以来,习近平总书记对宣传

## 中央纪委公开曝光七起扶贫领域形式主义官僚主义典型案例

新华社北京8月23日电 (记者朱基钗)党的十九大以来,各级纪检监察机关坚决贯彻落实习近平总书记关于脱贫攻坚的重要论述,扎实推进扶贫领域腐败和作风问题专项整治,集中力量解决扶贫领域形式主义、官僚主义突出问题。日前,中央纪委公开曝光七起扶贫领域形式主义、官僚主义典型案例。分别是:

宁夏回族自治区固原市委原常委、西吉县委书记马志宏等人失职失责问题。2016年以来,中央、宁夏回族自治区、固原市多次对西吉县扶贫资金使用、项目管理等方面的问题线索进行督查督办,要求县委针对突出问题研究制定整改措施,但西吉县委未予重视,未制定整改的具体措施,致使部分扶贫领域问题屡屡犯,一直得不到解决。2017年4月,有关部门对西吉县开展专项检查,发现扶贫资金使用监管方面的问题34个,其中违规违纪问题15个,涉及扶贫专项资金2亿多元,扶贫资金被挤占、挪用,浪费、闲置以及违规采购、规避招投标等问题十分严重,共有27名党员领导干部因此受到责任追究,其中有12人受到党纪政务处分。时任固原市委原常委、西吉县委书记马志宏,西吉县委副书记、县长武维东对上述问题负有领导责任。2018年8月,马志宏受到党内严重警告处分并被免职。2018年4月,武维东受到党内严重警告处分并被免职,县纪委书记李春生受到党内警告处分,县扶贫办主任马鹏祥受到开除党籍、政务撤职处分。

广西壮族自治区玉林市福绵区水产畜牧兽医局党组书记、局长,扶贫办主任欧科彪监管不严导致扶贫资金被骗取等问题。2015年至2016年,欧科彪在担任福绵区扶贫办主任期间,在扶贫项目申报审核把关中严重不

负责,流于形式,在没有组织核实、竣工验收的情况下出具审批意见,致使6.18万元扶

贫资金被骗取。另有10万元资金拨付不符合规定。2018年5月,欧科彪受到党内严重警告处分。有关资金已被追缴。

云南省昭通市鲁甸县扶贫办原副主任吴劲兵在贫困户识别工作中敷衍应付问题。2017年,吴劲兵在负责卡房镇贫困人口精准识别摸底调查工作中,自由散漫、消极推诿,多次擅自离岗,将工作交给他人代办,致使229户贫困户被漏评、59户返贫户情况核定不准,摸底调查工作未能按时完成,严重影响脱贫攻坚工作进程。2017年12月,吴劲兵受到党内严重警告处分。

新疆维吾尔自治区阿图什市扶贫办履责不力,扶贫工作不精准等问题。2017年,阿图什市扶贫办对扶贫项目审核不严、管理混乱,有74个规划实施的项目无法落实;当年37个项目未能按时开工,38个项目未按期完工;建档立卡识别工作混乱,300名不符合标准的人员被认定为贫困户。阿图什市扶贫办副主任阿布力米提·库提鲁克对上述问题负有主要责任,并存在其他违纪违法问题。2018年5月,阿布力米提·库提鲁克受到留党察看两年、政务撤职处分。

江西省赣州市赣县区长洛乡林业站原站长杨明军落实贫困户油茶产业奖补政策慵懒推诿问题。2017年,赣县区林业局多次布置、督促开展贫困户油茶低改产业奖补工作,杨明军始终没有统计上报长洛乡油茶奖补面积,导致长洛乡16户贫困户没能享受该项奖补资金。杨明军还编造了没有指标的理由,拒绝为要求申报奖补资金的贫困户上报材料。2018年1月,杨明军受到留党察看一年、政务撤职处分。

(下转第2版)

## 全国共有城乡低保对象4833.9万人

本报北京8月23日电 (记者车辉)今日上午,民政部新闻发言人陈月华介绍,截至2018年6月底,全国共有特困人员484.3万人,上半年共支出救助供养资金1537亿元,同比增长19.1%。

陈月华通报了民政部上半年重点工作进展情况。在社会救助方面,民政部印发《关于推进深度贫困地区民政领域脱贫攻坚工作的意见》,切实加大对“三区三州”等深度贫困地区脱贫攻坚的支持力度。指导各地完善农村低保制度,健全对象认定办法,确保农村低保标准动态高于国家扶贫标准。截至2018年6月底,全国共有城乡低保对象4833.9万人,平均城市低保标准达到563元/人月,农村低保标准达到4583元/人年,分别较上年同期增长7.5%、13.3%。



## 北京国际图书博览会举行

8月22日,读者在北京国际图书博览会上挑选图书。当日,第25届北京国际图书博览会暨第16届北京国际图书节在中国国际展览中心新馆开幕。

本报实习生 王萌萌 摄